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Exercice 1:

Mettre sous forme cartésienne les nombres complexes :

[ g 2HS5i 2-5i B46i (1+i)'z, 1-7i
- —3 a — c == 3
=% " L34 3—4di 2—i) T 4+3i

i . i2 = 2w = —4+3i
2- Résoudre le systeme ¢ dans .
Ww+2=3

14+ k(k+1)+1
14+ k(k+1) =i

n=—oo

3- Calculer lim H
k=1

Exercice 2 :

2+ 2 242
2 2

2- Déterminer les complexes z tels que [2] = |2 = 2] et argz = arg(z + 3+ i) (mod 27).

1-,Soit u une racine carrée de z2’. Montrer que |2| + |2/| = I —ul.

+ul+]

p . 1 .
3- Déterminer les complexes 2 tels que les modules de 2z, — et 2 — 1 soient égaux.

~

4- z,y, 2 é¢tant trois complexes de module 1, comparer |z + y + 2| et |zy + ¥z + 22|

Exercice 3 :

1-a,b,c,d étant des réels, résoudre z + |z| = a+ib, puis |z|—z=c+id

~

2- On suppose que —7 < ¢ < 7. Module et argument des nombres complexes suivants :
a=1+4+cosp+ising, b=sing+i(l + cosp), ¢ = cosp +i(1 + siny).
(1 +itand)? o 1—cosf+ising

3- Module et argument de a = - et b= —.
5 1 +tan=0 1+ cosf —isind

4- Du caleul de (1 + #)(v/3 + i), déduire cos;—; et sin —

Dy
5- Simplifier z = (1 +iv3)" + (1 = iV3)".



Exercice 4 :
1- Calculer les racines carrées de Z = 4ab + 2(a®> — b?)i (avec a, b réels).
2- Dans @, résoudre ’équation z* — (5 — 14i)2% — 2(5i + 12) = 0.

3- Dans @, résoudre I'équation z* — i = 6(z + 7).

-1+

/

4-Soit Z =

. Calculer les racines cubiques de Z.

Montrer qu'une seule d’entre elles a une puissance quatrieme réelle.

Exercice 5:
1-Résoudre 27 = iQ dans @.
4
2-Résoudre 27(z = 1)® + (z + 1)® = 0 dans €.

3-Résoudre 'équation (E) (z =1+ (z -1+ D)+ -DE+1)12+(z+1)*=0.
4-Dans @, résoudre I'équation 2* = _13#
-1
S=Ch+C,+Cp +--
T=C,+C; +Cj +--
U=C,+C5 +Cp +--
V=C, +Ch +Cy +--

5-Calculer les sommes

Exercice 6

1 - Résoudre I'équation (2 + 1) = cos2na + i sin 2na.

En déduire la valeur de P, = sina - sin (a - -;-;) <o esin (a + ";1 7.').

n-1
2- Soient wy, . .. ,wn-1 les n racines n-iémes de 'unité. Pour p € ZZ, calculer S, = Y .
k=0
n-1

3-Calculer [ (2 — wy), ont les wy. sont les racines n-iemes de 'unité.

4-Dans @, résoudre 1'équation 22" — 22" cosnf + 1 = 0.

1=iz\» 141
) ST N aem),

5-Dans @, résoudre I'équation ( =



Exercice 7:

1- Simplifier S = z Ck cos(a + kb).
k=0

n
2- Calculer la somme suivante, en fonction de et den : S = Zcos(?k - 1)0.

n

3- Calculer la somme suivante, en fonction de @ et den : S = Zc032 k.
k=0
n
4- Calculer la somme suivante, en fonctionde @ et den : S = Z(:osk 0 cos k0.

k=1
n
. . cos ko
5- Calculer la somme suivante, en fonctionde @ et den : S = —
cosk 0
k=0
n
6- Calculer la somme suivante, en fonctionde @ et de n : S = Z exp(ik0).
k=-n

Exercice 8:
1 - Calenler cos 5a en fonction de cosa. En déduire 'expression de cos %
2- Transformer cos x + 2 ¢os 2 + cos 3z en produit.
3-Transformer sinz + sin 2z + sin 7z + sin 8z en produit.

4- Simplifier I'expression P = (2cosz — 1)(2cos2x — 1) -+ (2c0s(2""'z) — 1).

cos 6x 4+ 6cosdxr + 15cos 2z + 10
cos 5z + Hcos3x 4 10cos x

5-Simplifier I'expression

6- Résoudre I'équation \/cosz + Vsinz = 1.



